

五一长假，嗨游太白湖

景区活动花式上新，太白湖新区文旅释放新活力

好戏连台 精彩活动互动不停

“五一”假期前夕，区文旅局主动对接区内各大景区及文化场所，推出各类文旅活动20余场，丰富文旅业态供给，全面激活全区文旅消费。假期期间，太白湖景区举办太白湖闪耀之声“百姓大舞台 有才你就来”文艺竞演，来自全国各地的文艺选手登台竞技；太白湖邂逅爱情《花婆婆说媒》每天进行现场招亲；济宁大剧院将推出《美丽》《大象的形状》《蜜蜂与苍蝇》等7部独立导演作品，面向市民游客免费放映。

生活不仅有诗和远方，还有露营。太白湖露营地将开展团建、亲子游“欢庆五一”户外休闲活动；五彩万象城举办嬉象谷动漫潮玩节；济宁大剧院将举办【剧艺雅集】FIRST影展、《恋爱ing》享唱团第二季第3唱青年合唱、剧本围读会活动。

此外，运河印巷夜间文体商旅综合体将举办“运河印巷青春不一young电音节”，吾悦之尚春夏大秀、5动青春·4无忌惮五四青年特别企划、巅峰热爱“舞”力全开、小丑杂耍踩高跷、够级、麻将比赛等活动。

丰富业态 提升文旅服务品质

邓超 济宁报道 通讯员 范秀罗

五一假期将至，太白湖新区的美好乘着东风渐次绽放，将相继推出多项旅游休闲活动，文旅消费时尚多元，“吃、住、行、游、购、娱”全链条被深度唤醒，“旅游+”的多元可能不断拓展，为新区带来别样生机，释放出文旅蓬勃发展的强劲动力。



百姓大舞台文艺演出。

白屯文创园、济宁美术馆、济宁星铁影城、南阳湖农场等也将创新策划推出“城南好市”休闲市集、神奇的校车研学游、“诗从长安来”——全国书法篆刻名家

作品展、影城航天研学剧目、乡村采摘季等活动，内容涵盖研学游、文化娱乐、非遗体验、露营茶饮、亲子萌宠、儿童游乐、夜间消费体验活动，进一步丰富游客

假日沉浸式体验趣味。湖上人家酒店推出“鸿运当头”“渔歌唱晚”“荷塘月色”等特色渔家宴套餐，并推出“湖上婚礼”沉浸式演出。

提升文旅服务品质，新区硬设施和软服务双向提升。其中太白湖景区将新上户外ATV越野车户外运动、提升欢乐谷儿童娱乐区、更新停车场管理系统，更好地服务游客。太白湖露营地二期，在新增半球帐篷、湖边餐厅建设的基础上，加快游乐设施、酒店帐篷等配套设施建设，绿化及花卉种植，进一步优化完善露营体验配套服务；五彩万象城景区新增两个儿童游乐设备，提升演绎剧组《闯关东》大型实景剧演出，建设一天门美食街休闲长廊、打造景观；南阳湖农场启动栈桥升级改造，增加活动休息区、趣味运动区、观光打卡区等，根据游客需求准确地对栈桥各个板块进行区域功能设计。

为迎接“五一”假期出游高峰，增添游客参与体验感，区文旅局联合“中国农行”通过线上专区发放“太白湖五一文旅消费券”10万元，进一步带动全区文旅市场消费。今年以来，太白湖新区实施景区焕新提档升级，加快文旅项目建设，丰富文旅体验业态，大力举办多彩文旅活动，积极培育户外露营、草坪婚礼、体育赛事、亲水体验、才艺展示、文化汇演、非遗展示、会议展销等定制、体验、时尚新兴消费，不断叫响“赏荷花，拍美景，学唐诗，跑半马，去露营，就来太白湖！”的文旅品牌影响力，为太白湖新区三年蝶变行动注入新动能。

以练筑防，提升自救能力

太白湖新区举办消防安全培训暨灭火疏散演练活动

4月24日，太白湖新区举办消防安全培训暨灭火疏散演练活动。

培训会上，北湖消防救援大队工作人员结合近几年各地火灾事故情况，从事故案例、消防法规、预防火灾措施、灭火方法、疏散逃生等方面入手，通过案例分析和深入讲解相结合的方式，使参训人员真切感受到火灾事故带来的严重危害，深刻认识到掌握消防安全知识的重要性，警示参训人员切实提高安全风险防范和应急处置能力。

培训后，在消防人员专业指导和物业组织下，参训人员开展紧急逃生演练，全流程、全要素模拟火灾应急疏散演练。整个演练过程组织严密、紧张有序，各参训人员按照规范要求，相互配合、分工协作，通过安全疏散通道有序迅速撤离，安全到达指定集合地点，达到了实战演练效果，切实提升了应急疏散逃生能力。

演练结束后，在办公楼外空



消防实战演练。

旷地带，开展了零距离灭火实操体验。区消防大队工作人员通过采用“互动+体验”的方式，详细示范手提式干粉灭火器、消防水枪使用方法及注意事项，手把手

指导参训人员进行灭火实践操作，使参训人员掌握了基本消防知识和灭火技能，提高了应急处置和防火自救能力。
(通讯员 刘春雷)

引金融“活水” 灌三农“沃土”

近期，太白湖新区金融办聚焦服务“三农”，组织“金小服”金融志愿服务团队，将“服务窗口”搬到“田间地头”，将金融“活水”引向“三农”沃土。截至3月底，全区涉农贷款余额14.72亿元，较年初增长5815万元，新增贷款投放157户。

区金融办联合蓝海村镇银行“金小服”志愿服务队，赴石桥镇刘营村开展乡村振兴之为农户“送贷上门”活动，走近农民群众，下沉服务重心。“金小服”团队走进田间地头，走访西红柿种植大户，了解其生产销售西红柿情况，根据需求向农户推荐了“乡村振兴人才贷”，为种植户扩大西红柿大棚规模、

完善大棚设备增添了金融服务新举措。

在新区金融机构的支持下，张西村的蘑菇种植年产量已达20万斤，第一批银耳长势喜人；新闸村实现莲虾共生，一田双收；刘营村的蔬菜大棚绿意正浓，西红柿硕果累累；三强农牧生态园的养牛户用上了贴息贷款，牛奶的产量、品质有了进一步提高。

下一步，区金融办将持续加强金融服务支持乡村振兴力度，提供定时定点金融服务，实现基础金融服务不出村，综合金融服务不出镇，使金融服务的效率、便利性和可得性进一步提高，助力乡镇特色产业高质量发展。

(通讯员 黄冠军)